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BOUTON POUSSOIR
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Ce bouton permet d’alimenter électriquement un appareil, tant qu’une action est exercée sur le bouton.

1. Lancer Solidworks en cliquant sur [image: image20.jpg]1, origne
5B () Corps<t> >
8@ () Borne<5>
]
0@ () Fourreau<a> ->
3B () Cyindre de poussée <3> -
@ () Poussair<2>
o ® (-) Rondelle de contact<3>




, puis cliquer sur [image: image2.bmp] puis sur [image: image3.png]»

Mes documents



 puis cliquer 2 fois sur  [image: image4.png]_ 1 Bouton poussoir



puis cliquer sur [image: image5.png]W Bouton poussair



  puis cliquer [image: image6.png]Quviit



  puis sur  [image: image7.png]



2. Vous allez rechercher la désignation des pièces et compléter la nomenclature ci-dessous. Pour cela sachez que quand vous cliquez sur une pièce  son icône devient bleue dans l’arbre de construction. De même en cliquant sur l’icône de la pièce celle-ci devient verte dans la partie graphique. Afin de voir les pièces cachées à l’intérieur, vous allez cacher puis montrer certaines pièces. Comment faire ?

· Pour cacher une pièce, cliquer sur la pièce ou sur son icône dans l’arbre de construction. Puis en cliquant sur le bouton droit de la souris, cliquer sur « Cacher ».

· De même vous pouvez montrer à nouveau la pièce cliquer « Montrer ».
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3. En utilisant ce qui est écrit ci-dessus compléter la nomenclature ci-dessous



           /5

· indiquez la désignation des pièces, (ne pas mettre ce qu’il y a derrière la parenthèse).

· indiquez le nombre de pièces identiques (NB),

· dans la colonne matière, en utilisant les hachures du dessin d’ensemble, indiquez soit alliage de cuivre soit isolant).

4. Les pièces 10, 11 et 12 sont des vis différentes. En vous servant du dessin d’ensemble et en calculant les dimensions réelles (diviser par l’échelle), écrivez les désignations normalisées de ces 3 vis.


Vis 10 :

……………………………………….

Vis 11 :

…………………………………………

Vis 12 :

Vis HC FF …………………………….




                               /4

5. Le schéma ci-dessous représente le bouton poussoir d’une manière simplifié. Les repères A, B et C représentent des sous-ensembles de pièces. Les sous-ensembles A et B correspondant à plusieurs pièces du dessin d’ensemble. 

On vous demande de placer les pièces 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 12 dans les sous-ensembles A et B.

Le sous-ensemble A correspond à toutes les pièces mobiles lorsque l’on appuie sur le poussoir 5.

Pour voir les pièces mobiles cliquer en bas de l’écran sur [image: image8.png]{ Animation1 /



 puis sur [image: image9.bmp] Vous pouvez cacher certaines pièces afin de mieux voir les pièces mobiles.

A (pièces mobiles) = …………………………………..

B (pièces fixes) = ………………………………………

C (pièce déformable) = 9                                              /4

(le logiciel ne déforme pas la
pièce 9)

6. Représentez ce schéma lorsque l’on agit sur le bouton poussoir et que le contact électrique est fermé.


                                                                                              /4

7. Indiquez le repère des pièces qui permettent le passage du courant électrique entre les deux fils.

Fil électrique  → …….. →  …….. →  …….  →  ……  →  …….  → Fil électrique                                      /3

8. Voici des perspectives des pièces 5 et 6. Six surfaces D, E, F, G, H et I sont repérées. On vous demande le nom de ces surfaces (plane, cylindrique, conique, sphérique ou hélicoïdale). Ensuite vous repérées ces surfaces en utilisant les couleurs indiquées sur la vue en coupe (traits à repasser) et sur les perspectives.

Pour vous aidez ouvrir les fichiers de ces 2 pièces avec Solidworks (sélectionner la pièce dans l’arbre de construction, clic droit de la souris, « Ouvrir la pièce ») et faites tourner les pièces pour mieux les observer.

D = …………………..........……………
en rouge

E = ………………………………….....  
en bleu

F = …………………………………….. 
en jaune

G = …………………………………….  
en vert

H = …………………………………….
en violet

I = ……………………………………..
en marron                

                                                                                         /6

Ouvrir les unes après les autres, les fichiers des pièces 8 et 1 (sélectionner la pièce dans l’arbre de construction, clic droit de la souris, « Ouvrir la pièce »). En visualisant ces pièces, on vous demande de dire comment est la forme repérée J sur le corps, sur la vue en coupe.

J = …………………………………………………

      ………………………………………………...          /2

Quelle est l’utilité de cette forme J ?

…………………………………………………….

…………………………………………………….

…………………………………………………….

                                                                                           /2

Total sur 30 : ………………………

arbre de construction
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